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Після двох років повномасштабної війни 8 лютого 2024 року відбулась змі-

на військового головнокомандування в Україні. З погляду легітимності вона від-

повідає нормам військового командування, проте ця тема напередодні звільнен-

ня В. Залужного та після факту випуску указу президента України про зміну збу-

рила українське суспільство та мала відповідний відгук серед політикуму та мас-

медіа у світі. Суспільна дискусія в Україні та реакція у світі вказує на неоднознач-

не сприйняття цього факту і дуже контроверсійні позиції різних внутрішніх та 

зовнішніх акторів щодо цієї проблеми. Саме тому важливо осмислити проблему 

з погляду її значимості для українського суспільства, висвітлення в західному 

світі та відносин України з нашими міжнародними партнерами, що допомагають 

нам протистояти агресору. 

Різностороннє висвітлення цієї проблеми можливе за умови залучення кон-

тент-аналізу як методу дослідження текстових масивів. Ставляться задачі визна-

чити характер реакції на можливу зміну та на факт зміни: військових України, 

цивільного населення та українських політиків; характер реакції політикуму та 

цивільного населення в росії щодо цієї зміни; характер реакції Європейського 

Союзу. Під час визначення характеру реакції використані такі індикатори: зміна 

В. Залужного на О. Сирського; надання В. Залужному звання Героя України; 

зміни у складі Ради національної безпеки і оборони України. Окрім характеру 

реакції, було цікавим дослідити вплив зміни військового командування на укра-

їнське суспільство. Під час дослідження цього аспекту були використані дані ком-

панії «SOCIS» щодо рейтингу політичних партій в Україні після зміни головно-

командувача ЗСУ, а також зроблена автором діаграма щодо впливу на морально-

психологічний стан українського суспільства. Ще одним напрямом аналізу стала 

класифікація змістового контенту за основними тезами підтримки чи критики 

щодо рішення зміни головнокомандувача ЗСУ, які акумулюються в українських 

та іноземних ЗМІ. Для дослідження були вибрані тези, найбільш часто вживані в 

матеріалах: «Сирський і радянський – як тісно пов’язані ці слова між собою?»; 
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«бачення війни має бути єдиним»; «цивільний контроль Зеленського»; дискусія 

між президентом Зеленським та Білим домом щодо зміни головнокомандувача 

ЗСУ; «репутація Сирського неоднозначна»; «фіаско України»; «військова страте-

гія буде кращою після звільнення В. Залужного»; «я не знаю, як він (Сирський) 

працює з ними (Україна)»; відставка В. Залужного; генерал-полковник Олександр 

Сирський. 

Для вимірювання рівня вживаності вибраних тез в інформаційному масиві 

була використана програма «MAXQDA 24», в яку внесені всі українські та іно-

земні ЗМІ, що опрацьовувались для аналізу теми. 

У дослідження залучено різноманітні джерела, що охоплюють тематику вій-

ськового командування в Україні. Це законодавчі документи, звіти і публікації 

Міністерства оборони України, промови та звернення посадових осіб, які стосу-

ються цієї теми [3; 16; 17], а також новинні повідомлення міжнародних та росій-

ських ЗМІ. Зокрема, було розглянуто брифінг Валерія Залужного про законопро-

єкт щодо мобілізації, звернення Президента України у власному Telegram-каналі, 

а також звернення Головнокомандувача Збройних Сил України [1; 6; 15; 18; 21]. 

Ці джерела надали інформацію про важливі аспекти системи військового коман-

дування в Україні, включно з законодавчими та стратегічними ініціативами. По-

відомлення міжнародних ЗМІ, як-от BBC News, CNN, The Washington Post, At-

lantic Council, The Guardian [20; 22; 23; 24; 25], а також російських ЗМІ («Извес-

тия», BBC NEWS русская служба, РИА Новости) доповнили картину подій з різ-

них перспектив [7; 8; 9; 10; 12; 14]. Це дало змогу отримати узагальнену інфор-

мацію про ставлення та реакції міжнародного співтовариства на події, пов’язані 

з військовим командуванням в Україні. Також було враховано блоги посадових 

осіб Валерія Залужного, Володимира Зеленського та Рустема Умєрова, які нада-

ли додаткові інсайти й оцінки стану справ у сфері військового командування в 

Україні [2; 4; 19]. Новинні повідомлення українських ЗМІ, як-от ТСН Україна та 

YouTube-канал Генерального штабу ЗСУ, доповнили аналіз інформації з внутріш-

ніх джерел, забезпечивши більш повну картину подій та офіційних позицій влад-

них структур України [5; 11; 13]. Загалом комбінація даних із різних джерел на-

дала широкий огляд ситуації та дала змогу зробити інформовані висновки щодо 

зміни військового командування в Україні. 

Ключові висновки є такими. Аналіз реакції військових (домінуюче нейтраль-

не ставлення), цивільного населення (негативне ставлення) та українського полі-

тикуму (позитивне ставлення) на зміни у військовій сфері України підтверджує 

глибоке розділення в суспільстві щодо цієї теми. Це відображає різні погляди та 

пріоритети, що покладаються на національну безпеку та оборону. 

Реакція політичної еліти та цивільного населення росії на зміну керівництва 

у Збройних Силах та Раді національної безпеки і оборони України свідчить про 

спроби використати ці події для політичних маніпуляцій та пропагандистських 

цілей, а також про загальний відсутній інтерес цивільного населення росії до цих 

змін. 

Реакція Європейського Союзу на зміни в керівництві Збройних Сил та Раді 

національної безпеки і оборони України відображає різноманітність поглядів се-

ред відомих ЗМІ (BBC News, CNN News, The Washington Post, The Guardian) та 
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аналітичних центрів (Atlantic Council), вказуючи на те, що оцінка подій залежить 

від контексту та орієнтацій авторів. 

Описуючи вплив цієї зміни на українське суспільство, доходимо висновку, 

що зміна військового командування 8 лютого 2024 року в Україні вплинула на 

динаміку рейтингів політичних партій (1-е місце – Партія Залужного, 2-е місце – 

Блок Зеленського, 3-е місце – Європейська Солідарність, 4-е місце – Партія При-

тули 24 серпня, 5-е місце – Партія Разумкова), відображаючи зміну настроїв та 

поглядів українського суспільства. 

Узагальнено ця зміна може мати як негативний, так і позитивний вплив на 

морально-психологічний стан нації, залежно від того, як вона сприймається та 

як влада керує процесом комунікації з громадськістю. Під час аналізу тез крити-

ки чи підтримки щодо рішення зміни В. Залужного на О. Сирського видно, що 

більшість видань висловлюють підтримку цього рішення, підкреслюючи важли-

вість у контексті об’єднання зусиль та консолідації влади під час війни. Вони вба-

чають у новому керівництві можливість внести свіжий погляд на ведення війни 

та покращити стратегічне планування в умовах збройного конфлікту. Проте деякі 

ЗМІ висловлюють застереження щодо можливого повернення до радянських ме-

тодів ведення війни та підкреслюють неоднозначність оцінки діяльності О. Сир-

ського на попередніх посадах. Це відображає внутрішній дискурс щодо майбут-

нього керівництва та стратегічних напрямів розвитку українських Збройних Сил. 
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